
ATA DA 028ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h57, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

 Com a concordância dos srs. líderes a votação 

das matérias será em bloco. 

Votação da redação final da Proposta de Emenda 

à Constituição n. 0010/2024. 

Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0013/2024. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0483/2024, 0490/2024, 0093/2024, 

0289/2024, 0340/2024, 0405/2024 e 0476/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0207/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública informações acerca da 

estrutura atual de salvamento aquático do Corpo de 

Bombeiros Militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0208/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca do imóvel de propriedade do Poder Executivo 

Estadual na esquina da Avenida General Osório com 

a Rua Marechal Floriano, localizado no Município 

de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0249/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, apelando à Ministra da Gestão e 

da Inovação em Serviços Públicos para que 

empreenda esforços na autorização da convocação e 

nomeação de novos quatrocentos e setenta e três 

aprovados para o cargo de Policial Rodoviário 

Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0250/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando ao Senhor Fábio 

Eduardo Boschi, Superintendente da Receita Federal 

do Brasil na 9ª Região Fiscal, apelo para que 

empreenda esforços para revogação da Portaria 

SRRF09 n° 686, de 29 de agosto de 2023. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0251/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Bombeiro Militar 

João Luís Hillesheim da Silva aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0252/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Policial Militar 

Cabo Joziel Antunes Ferreira aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0253/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Policial Militar 

Fabrício Tiago Kirch aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0735/2024 e 0736/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 



Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Manifesta 

preocupação com a notícia de que as contas das 

empresas estatais brasileiras registrarão o maior 

rombo da história. Informa que nas estatais 

federais, o resultado negativo foi de R$ 3,3 

bilhões entre janeiro e agosto. Já o prejuízo das 

estatais regionais foi de R$ 3,8 bilhões e tem 

deixado o mercado financeiro em alerta. Lembra 

que, coincidentemente, os anos das estatais no 

vermelho se concentram nos governos petistas. 

Observa que falta investimento e modernização 

para as estatais serem eficientes e competitivas, 

uma vez que apresentam resultados financeiros e de 

produtividade, cada vez piores. Aponta que uma 

saída para o problema seria um programa de 

privatizações de estatais, principalmente as 

federais e estaduais, e concessões de serviços 

públicos. Completa que se deve criar mecanismos 

que garantam que cada real investido nas empresas 

públicas retorne em benefícios para os cidadãos, 

eliminando desvios e desperdícios. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Aborda 

dois temas. O primeiro trata dos cassinos online, 

que corroem a dignidade de tantas famílias. 

Observa que, partindo de uma economia normal, no 

Brasil hoje 79% das famílias têm alguma dívida e 

29% possuem contas em atraso, agravado agora pelas 

apostas online. Refuta a epidemia no vício das 

apostas, que se tornam um drama para várias 

famílias. Destaca dados alarmantes em uma economia 

frágil, onde brasileiros gastam R$ 20 bilhões por 

mês em cassinos online. Compara o investimento no 

país, onde apenas 1% do PIB é destinado à 

tecnologia, pesquisa e desenvolvimento, enquanto 

2% vão para jogos de azar. Ratifica as 

consequências graves às famílias, à saúde pública 

e à economia, ressaltando que os cassinos online 

não geram emprego, nem renda. 

 No segundo tema, divulga que na próxima 

quinta-feira, dia 7, é o Dia do Radialista. 



Enaltece os números do rádio em Santa Catarina, 

onde oito a cada dez catarinenses ouvem rádio, 

sendo mais de 50% em casa e no trabalho, 40% no 

carro e 20% no celular. Mostra a média expressiva 

de ouvintes, com um milhão de pessoas por minuto 

e, no período da manhã, dois milhões por minuto. 

Conforme pesquisa, revela que 73% dos ouvintes 

escutam rádio pela praticidade, 70% pela companhia 

e 72% pelo entretenimento. Confirma que o rádio é 

visto como o meio de comunicação mais confiável e 

com maior credibilidade. Finaliza reconhecendo o 

trabalho de todos os profissionais de rádio e 

comunicação do estado. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 6 de 

novembro, às 19 horas,  em homenagem aos 35 anos 

da Constituição Estadual de Santa Catarina. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 
 

 


